Открытый урок по природоведению.
Тема: «Охрана животных»
Цель: формировать представления о негативном и позитивном влиянии деятельности человека на многообразие видов животных.

Задачи:

· Развивать творческое мышление, воображение, логику.
· Учить работать в парах, в коллективе, оказывать взаимопомощь.
· Воспитывать бережное отношение к редким видам животным.
Ход урока.

	Орг. момент

Осн. часть.
Итог:
	Приветствие.

(деление на три группы)
Прочитайте стихотворение на листочках.

Среди ёлочек, сосёнок,
Заплутал малыш лисёнок.
Тороплюсь ему помочь -
Лес накроет скоро ночь.
К маме с папой в дом родной
Мне известною тропой.
Ведь с лисёнком мы друзья,
А друзей бросать нельзя
- О чем говорится в стихотворении?

- Как думаете, о чем пойдет речь на сегодняшнем уроке?

- Кто сегодня будет путешествовать с нами по станциям?

«ОТВЕЧАЛКА»

- Как называется наука о животных? (зоология)

- Как называются ученые, которые изучают эту науку? (Зоологи)

- Где обедал воробей в стихотворении С. Я. Маршака?
- Что такое зоопарк?

- Многие из вас бывали в зоопарке, что вам понравилось?

- Что вас расстроило?

-Для чего созданы зоопарки?

   Все большее значение сегодня приобретают зоопарки, в которых содержатся редкие и исчезающие виды животных. Зоопарки являются научными учреждениями. Здесь изучают поведение, образ жизни, способ питания, рост и развитие малышей диких животных.

- Что еще создал человек, чтобы сохранить исчезающие виды животных? (заповедники, национальные парки)

  Стр. 112 – 114.

- Почему возникла необходимость в создании зоопарков и заповедников?

- Какое отрицательное влияние оказывает человек на существующих видов животных?
Стр. 114.

- Прочитайте правила друзей природы, и лисенок предлагает вам дополнить эти правила.

«ИГРАЛОЧКА»

- Как называется республика, в которой мы живем?

- Посмотрим, как хорошо вызнаете животных Карелии?

(работа в парах/ взаимопроверка)

1. Подчеркни названия только тех животных, которые не живут  в Карелии.

Волк, ёж, жираф, слон, верблюд, лось, лиса, медведь, крокодил, олень, заяц, носорог, белка.

2. «Любители мультфильмов»

- Выиграет тот, кто последний назовет название мультика, в котором есть животные. 

«УГАДАЛКА»
(загадки о диких и домашних животных на доске, по выбору учителя)

- На какие две группы можно разбить животных?

- Каким животным больше всего нужна помощь?

«РИСОВАЛКА»

1 группа: составляет «Красную книгу»;

2 группа: рисует плакат-призыв;

3 группа: рисует условные знаки, которые расставят в лесу.

- Почему многие виды животных становятся редкими?

- Что делает человек, чтобы сохранить редкие виды животных.

Выставление оценок.

Домашнее задание в рабочей тетради.

 


